2015年12月21日 星期一 编辑 胡正球 | 组版 王贤梅 | 校对 陈文彪

两大自贸协定生效带来几重利好?

百元红酒韩妆省超30元

□综合新华社、《法制晚报》

中韩、中澳自贸协定(FTA) 12月20日正式生效。专家认为, 我国已连续多年维持韩国最大投 资对象国的地位,中澳的双向投资 规模也逐步扩大。两个FTA生 效,有利于形成稳定互利的投资环 境,让中韩、中澳企业在更大空间 内优化资源配置。

两大协定实施能给百姓带来 哪些实惠?

百元红酒便宜30元

据澳洲网报道称,中澳自贸 协定在内容上涵盖货物、服务、 投资等十几个领域,是我国与其 他国家迄今已商签的贸易投资 自由化整体水平最高的自贸协 定之一。而协定生效后,中国消 费者也可以享受到实实在在的 利益。以平均税率为34.7%的 葡萄酒来说,关税将在5年内取 消。在我国属于中高端产品的 澳大利亚葡萄酒,一瓶成本百元 的产品可以便宜30元。

此外,据韩国《朝鲜日报》 称,中韩自贸协定生效当天起, 韩国即有958种对华出口产品 享受到零关税,包括大豆、椰子 油、糖蜜、黑麦等农产品。与此 同时,对中国老百姓来说,意味 着不用再去韩国免税店扫货。 韩国化妆品的关税5年内将比 目前下降20%。

记者算了笔账,以报关价 格为300元的护肤品为例,如 果关税降为零,其零售价相比 之下便宜25元。购买报关价 为1000元的韩国彩妆,可省 166元。

人员往来将更便利

澳大利亚向18~30岁的中 国年轻人,提供每年5000个进 入旅游并进行短期工作和培训

同时,澳方承诺,对符合要 求的中国厨师、武术教练、中医 医师和中文教师四类特色人员, 提供最长可达4年的工作签证, 且保证每年提供总数为1800人 的工作机会。

涉及中国技术工人赴澳临 时签证的评估流程也被简化,协 定生效之日起,取消汽车电工、 细木工、木工、柴油汽车修理 工、电工等10类职业的强制性 评估要求。

此外,澳方给予中国商务 访问者、公司内部调动人员、独 立高管、合同服务提供者、安装 和服务人员、随行配偶和家属 更多的在澳停留时间。澳方承 诺,中国商务访问者以包括投 资在内的商业目的赴澳可最长 停留90天;安装和服务人员最 长停留3个月。



12月20日 中韩、中澳自贸协定正式生效

两个协定实施后将按照关税减让清单削减关税

中韩自贸协定项下

6108个税号项下中国原产货物

在对方立即享受零关税

1649个税号项下韩国原产货物

中澳自贸协定项下

5662个税号项下中国原产货物 2402个税号项下澳大利亚原产货物

2016年1月1日,两个协定将实施第二次降税,关税进一步削减

经过一定过渡期后,两个协定项下绝大多数货物最终将实现零关税

中韩自贸协定项下

中澳自贸协定项下

最长20年

过渡期

韩国将对92%税目数的 中国原产货物实行零关税

实行零关税的税目数

我国将对91%税目数的 韩国原产货物实行零关税

过渡期

最长20年

实行零关税的税目数

最长15年

澳大利亚将对全部中国 原产货物实行零关税

中国对96.8%税目数的 澳大利亚原产货物实行零关税

新华社记者 胥晓璇 编制 😃

专家说法

降税优惠

不会立刻体现在终端价格

中央财经大学商学院教授、中国互 联网商务金融研究院院长张云起告诉记 者,从企业的角度来看,两国自贸区将有 助于相关企业在贸易融合的过程中提升 市场竞争力和活力,促进行业优化。而 从老百姓的角度,未来很多消费品的关 税减免,会让人们以更低的价格买到对 方国家的商品。

此外,在韩剧熏陶、两国距离近、机 票价格低廉等条件下,自贸区的签订也 会给中国人带来更新鲜的消费文化。张 云起强调,考虑到多种商品未来或将减 免关税,包括化妆品等行业的韩国商品 代购产业则将受到较大影响,迎来真正 的寒冬。

不过,"虽然降税的范围广泛,但降 税是个长期的过程。"外贸及海关方面的 顾问周军伟表示,中韩自贸协定生效后 20年过渡期内,中韩双方均有九成以上 的产品实现零关税,但降税过程很漫长, 比如一些家电,将在10年内取消目前 15%的关税。周军伟认为,暂时来说降 税的优惠不会立刻体现在终端价格上, 这主要是因为中韩双方国内产业间存在 较高的重合性,立即全面取消关税会对 两国的产业产生较大的冲击。

新闻分析

"掘金"机会何在?

20日 韩国原产的2600 吨液体 硫磺在青岛海关申报进口。获益于自 贸协定降税安排,企业原本需支付的 2万多元进口关税降到了零。这是中 韩FTA生效后的首批进口受惠货物。

复合化肥制造商山东红日阿康 化工股份有限公司采购部经理陈吉 华说,中韩FTA实施后,按目前市场 价格进口每吨硫磺能降低约10元税 费成本,企业每年可节省100多万 元。"生产成本的降低将体现在销售 价格上,农民将来用肥也会受益。"

近年来中韩、中澳贸易规模不 断扩大,考虑到自贸协定的贸易创 造、转移效应,两个自贸协定实施后 的优惠贸易量都将快速增长。

据中国海关初步预测,中韩 FTA实施一年内,将约有260亿美 元中国出口货物、200亿美元韩国出 口货物在对方享受关税优惠;中澳 FTA 项下约有200亿美元中国出口 货物、150亿美元澳大利亚出口货物 在对方享受关税优惠。

国务院发展研究中心研究员许 宏强认为,个别产业会受到一定冲 击,但"中韩的多数产业都将从双边 贸易自由化中获益"。

中韩、中澳自贸协定生效 我省签发 首份优惠制原产地证

星报讯(记者任金如) 昨日,市场星 报、安徽财经网记者从省贸促会获悉,12月 20日是中韩、中澳自贸协定生效后首个工作 日,省贸促会驻省政务中心窗口分别签发了 两个自贸协定项下的首份优惠制原产地 证。其中,安徽唯真化工进出口有限公司签 发的中韩优惠证涉及出口贸易额为26640美 元,享受进口国海关减免关税1731.6美元。 安徽轻工国际贸易股份有限公司签发的中 澳优惠证涉及金额9150美元,享受进口国海 关减免关税457.5美元。

为做好上述两项自贸协定签发工作,省 贸促会于本月初就专门举行培训会议,辅导 我省外贸企业掌握申办中-韩、中-澳优惠原 产地证明书的相关要求、程序,为企业有效 利用区域性优惠制原产地证做好了充分准 备。12月20日协议生效当天,企业在贸促 会申领的两个自贸协定项下的优惠原产地 证顺利签发。

据介绍,《中国-韩国自由贸易协定》是 我国迄今为止对外签署的覆盖议题范围最 广、涉及国别贸易额最大的自贸协定,开放 水平高,双方货物贸易自由化比例均超过税 目90%、贸易额85%。《中国-澳大利亚自由 贸易协定》是我国首次与经济总量较大的主 要发达经济体谈判达成的自贸协定,实现了 全面、高质量开放。货物贸易方面,中国 96.8%、澳大利亚100%产品实现自由化,降 税速度快;服务贸易方面,首个"负面清单" 形式服务开放承诺。

优惠制原产地证减免关税的作用,被很 多进口商视为降低货物成本的"金钥匙",可 以看作是出口商给予进口商实实在在的"优 惠券"。对于出口商,原产地证虽然不像出 口退税那样能使企业看到直接的经济利益, 但进口商方面获得的关税减免降低了货物 的采购成本,从而使货物的竞争力得以提 高。专家介绍,更多地利用办理区域性优惠 制原产地证这一手段,充分运用自由贸易区 优惠政策进行国际贸易,不仅能帮助进口企 业获得"真金白银"的关税优惠,还能使货物 通关更加便利,对于出口企业来说,无疑是 降低贸易成本、提高产品国际竞争力、扩大 国际市场份额的有效途径。

合肥中财拍卖有限公司 拍卖公告

一、扫爽地点:突侧省人民活形能力环境广交易中心阿 竟价大厅附排。http://da.hssz.cn. 二、拍卖标的: 1.淮南市金岭工业区合淮路西侧房产及附属物。1141.67㎡,324.28万元, 保证金40万元;咨询赵工 66223762 2.合肥市庐阳区蒙城路西 307 室房产(第二次),379.35㎡,479.1247万 元,保证金60万元,咨询李工 66223763 3.合肥市潜山路盛世名城阳景龙园 B-19 幢 402 室房产(第二次), 199.03㎡,155万元,保证金16万元,咨询郑工 66223765 4.合肥市宿州路60号枫林大厦扩建工程负一层 145 室房产(第二次), 19.52㎡,25.0008万元,保证金3万元,咨询李工 66223763 5.合肥市环湖东路博漫丽苑 5 幢 5B-2603 室房产(第二次),70.9㎡,4 48056元,保证金5万元,咨询周工 166223760 6.合肥市科学大道8号兴园小区55幢610 室房产(第二次),76.58㎡,525379.5元,保证金5万元。咨询出工,66223762 三、拍卖时间:2016年1月5日上午9.30

联系人

1.餘 M6D592 江淮自即车参考价20万,保证金2万元,停放在滁州市世纪大通26号 生物拍卖公告 1.餘 M6D592 江淮自即车参考价20万,保证金2万元,停放在滁州市世纪大通26号 2.江淮轿车—辆参考价4.4万元,停放在合肥市锦园小区 指卖地点:105年12月30日 星期三)上午10时 指卖地点:15年12月30日 星期三)上午10时 指卖地点:25年2日起至2015年12月29日17时 联系人;安经阻15395031182 公司地址:合肥市胜利路与海绵山-沙口3年5

地區: 千二 財団: 自公年之日起至2013 人: 安経理 15395031182 地址: 合肥市胜利路与琅琊山路口蓝鲸大厦 28楼 **合肥中财拍卖有限公司** 2015年12月21日